

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 138 (8083) Среда, 29 августа 1984 года Цена 2 коп.

В 40-летию Победы —  
40 ударных, трудовых  
недель!



Победителями четвертой  
недели ударной вахты  
стали:

аппаратчица цеха № 6 химзавода имени 50-летия ВЛКСМ З. И. Сероштанова; бригада восстановления изношенных деталей опытно-экспериментального завода, бригадир А. П. Воронин; коллектив лесопильного цеха лесоперерабатывающего комбината начальник цеха Н. П. Цыганков; экскаваторщик СУМР-1 УСМР В. Ф. Елкин; бригада В. В. Багнюкова механизированного комплекса № 2 СУМР-1 УСМР; телефонист городского узла связи Н. М. Кугай; экипаж гидротранспортера «Донской-1001» речного порта бригадир Ю. И. Тесленко; доярка совхоза «Волгодонской» А. И. Лохинец; бригада овощеводов В. А. Киреева из этого же совхоза; портная ателье «Силуэт» Л. И. Супор; продавец магазина № 95 продторга В. В. Галушкина; бригада радиомехаников завода по ремонту радиотелеаппаратуры Е. Ф. Поволокина; бригада Л. Н. Араповой из магазина № 11 продторга.

СРЕДИ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ:

бригада монтажников ЮСК М. А. Бутбак, группкомсорг В. М. Медведев; бригада сборщиков цеха товаров народного потребления производственного объединения «Атоммаш» В. В. Маар, группкомсорг А. В. Кауфман; бригада магазина № 53 продторга, директор А. В. Зеленкова, группкомсорг Н. А. Молокина; бригада ателье № 4 фабрики индпошива и ремонта одежды М. Г. Паниюшкиной, группкомсорг Г. Н. Бисюк.

СРЕДИ МОЛОДЫХ РАБОЧИХ ВПЕРЕДИ: ставочник цеха крепежа производственного объединения «Атоммаш» А. А. Корняков; кассир-контролер магазина № 53 продторга Е. А. Дегтярева; портная ателье № 4 фабрики индпошива и ремонта одежды Л. В. Верушкина; слесарь-трубоукладчик СМУ-9 «Спецстрою» А. И. Саенко.

## Трудовой ритм пятилетки

### По-ударному

«Пятилетку — к 50-летию стахановского движения» — этот лозунг поддержали 72 бригады треста «Волгодонскэнерго». 1872 человека обязались трудиться высокопроизводительно, обгоняя время.

Досрочно завершили пятилетку водители Г. В. Кудрявцева, которые выполнили задание на 145 процентов, а выработка составила 106,6 процента. У 35 бригад на рабочем календаре давно уже 1985 год. Близки к завершению пятилетки и плотники К. Ф. Кондратова из «Отделстроя». Они трудятся в счет августа будущего года. Мало того, что плотники большой объем делают меньшими силами, они постоянно снижают себестоимость. И в итоге сэкономили уже 1,9 тысячи рублей.

Как всегда, в авангарде социалистического соревнования плотники-бетонщики Г. М. Фоменко из «Заводстроя», где выработка с начала пятилетки составляет 128,6 процента. Трудится эта бригада в счет апреля будущего года. На месяц отстают от нее плотники-бетонщики А. А. Стрельцова из «Спецстроя» и инициаторы соревнования А. П. Недоступова из «Промстроя-1».

Словом, все коллективы, кто решил завершить пятилетку досрочно, трудятся сегодня по-ударному.

О. ГАВРИЛОВА,  
наш внешт. корр.

### Растут этажи

Растут этажи дома № 274, что в квартале «А». Здесь по-ударному трудятся монтажники Т. П. Карабанова из СМУ-3 домостроительного комбината. Задание прошедшей недели они выполнили на 116 процентов, установив на 53 детали больше.

Сравнительно недавно в ДСК все звенья отделочников были объединены в комплексные бригады. И в числе лучших теперь бригада А. Г. Курицына, которая выполняла отделку дома № 256. И при задании завершить работы в 8,6 квартиры, завершила в 10 квартирах.

Ежемесячно больше задания на 20 процентов выполняют электромонтажники Г. Пиворюнас,

в числе лучших и сантехники В. А. Соломко, И. МОРОЗОВА, наш внешт. корр.

### Качественно и в срок

Цех товаров народного потребления — один из молодых коллективов «Атоммаша». Программа у него напряженная, но справляется коллектив с ней успешно. Доказательство тому — победы в социалистическом соревновании, в трудовой вахте, посвященной 40-летию Великой Победы.

С большим опережением плана работает сегодня бригада Е. Г. Будюкова. Сейчас этот коллектив уже закрыл по основной номенклатуре программу октября. Кроме товаров народного потребления — поливочных устройств — здесь выполняют заказы по изготовлению нестандартного оборудования. Коллектив уже справился по нестандартке с объемом, определенным ему до конца года.

Если полгода назад в бригаде Будюкова саривали за смену 30 — 40 рам поливочных устройств, то сегодня делают 150—180. Выросла производительность труда. Как и все коллективы «Атоммаша», бригада взяла обязательство добиться сверхпланового роста этого показателя на 2 процента. Слово свое рабочие держат. Главный резерв роста — внедрение средств малой механизации, прогрессивной технологии. Сейчас здесь работают над усовершенствованием технологии сварки, что позволит значительно улучшить качество.

Отличных результатов в труде добивается не только бригада Е. Г. Будюкова. Ничуть не хуже работает и комсомольско-молодежный коллектив В. В. Маар. Для молодых рабочих примером служит А. Кауфман, комсорг бригады и один из лучших слесарей-сборщиков «Атоммаша». Комсомольцы из бригады Маар соревнуются с одной из самых опытных бригад цеха, руководит которой Л. Ф. Давыдов, и пока первенство не уступают.

Т. ФЕДОРОВА,  
наш внешт. корр.

### Портрет передовика



Знакомьтесь: литейщик цеха № 2 Волгодонского опытно-экспериментального завода Василий Грипник. Он ударник коммунистического труда, неоднократный победитель со-

циалистического соревнования. На ударной вахте «40-летию Великой Победы — 40 ударных недель» постоянно добивается отличных показателей. Фото А. Тихонова.

### С августовской конференции учителей

## С ТВОРЧЕСКИМ ПОДЪЕМОМ

МНОГОЛЮДНО в дни августовской конференции во Дворце культуры «Октябрь». Перед началом работы и в перерывах участники конференции с интересом знакомятся с богатой выставкой овощей, фруктов, цветов, поделок, выращенных и изготовленных учащимися школ города, воспитанниками детских садов.

По традиции, на конференции учительство встречается с партийными, советскими и хозяйственными руководителями. Это — свидетельство внимания к педагогам города, — сказал, выступая в день встречи, председатель исполкома горсовета народных депутатов В. А. Куликов. Он выразил уверенность в том, что уровень работы педагогов в новом учебном году будет на ступеньку выше, чем в предыдущем. К этому обязывает реформа общеобразовательной и профессиональной школы.

Группе педагогических работников В. А. Куликов вручил Почетные грамоты горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ. В. С. Осипчик из школы № 5 присвоено звание «Отличник просвещения СССР». М. А. Журавлев (школа № 1), Р. Ф. Сов-

нова (вечерняя школа № 3), М. И. Саменова (школа № 10), А. Г. Кравец (школа № 11), Т. И. Персиянова (школа № 15), Л. Г. Тихомирова (школа № 16) и З. И. Бикулова (школа-интернат № 2) удостоены звания «Отличник народного просвещения».

С педагогическими работниками города встретились секретарь горкома КПСС Р. В. Богданенко, заместитель председателя исполкома горсовета К. С. Заходякин, зав. отделом школ обкома профсоюза работников просвещения М. Г. Симутина, депутат Верховного Совета СССР Е. В. Колабекова, первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. В. Алейников, председатель горспорткомитета А. А. Князев, главный инженер производственного объединения «Атоммаш» Л. И. Попов, секретарь парткома «Атоммаша» В. А. Егоров и другие.

Выступая перед педагогами, директор педучилища З. И. Новикова подчеркнула, что в соответствии с требованиями реформы уже в этом году учащиеся в училище принимали по направлениям. Она сообщила собравшимся об открытии отделений

для старшеклассников. Директор Волгодонского филиала НПИ Л. С. Лунич вел разговор о том, как помочь школьнику выбрать профессию по призванию. Рассказал о той помощи, какую окажет школьникам коллектив филиала института в создании спецкружков, предоставлении материальной базы, в проведении олимпиад.

Первый секретарь горкома ВЛКСМ Г. В. Алейников подчеркнул необходимость повышения роли школьных комитетов комсомола, усиления их боевостности. Надо, сказал он, больше доверять комсомолу школы, давать ему больше самостоятельности. Работа без риска — работа без творчества. Он подчеркнул, что школьный комсомол может многое сделать в благоустройстве и озеленении города. Выступившие в день встречи писатель А. И. Герасченко, заведующий горздоровотделом Н. Н. Косенко, заместитель генерального директора ПО «Атоммаш» В. К. Рыбальченко, делегат XIX съезда ВЛКСМ, секретарь партбюро ремонтно-механического цеха «Атоммаша» А. В. Сысуев, секретарь парткома лесоперерабатывающего комбината

Н. Д. Чайка, член Союза журналистов СССР Ю. Г. Исакова предлагали конкретные меры по воспитанию подрастающего поколения в соответствии с реформой общеобразовательной и профессиональной школы.

ВЧЕРА на пленарном заседании с докладом «Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС — конкретная программа борьбы советского народа за совершенствование развитого социалистического общества в СССР» выступила секретарь ГК КПСС Р. В. Богданенко. Итогом 1983 — 1984 учебного года и задачам педагогических коллективов, органов народного образования по реализации Основных направлений реформы общеобразовательной и профессиональной школы, выполнению постановлений ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе был посвящен доклад заведующей горно В. С. Бызовой.

В работе конференции приняли участие и выступили инспектор Министерства просвещения РСФСР А. И. Стрелков и заместитель заведующего областью Ю. Г. Мацко.

Сегодня конференция заканчивает работу. Отчет конференции будет опубликован на страницах газеты.

Решения декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС — в жизнь!

# ПЛЮС ОДИН МИНУС 0,5



Выпуск № 6.  
Август 1984г.

В повышении производительности труда на один процент к плану и снижении себестоимости на 0,5 процента немаловажное значение имеет

## П Л А Н И Р О В А Н И Е

### ЗА КОНЕЧНЫЙ РЕЗУЛЬТАТ

Проверяем  
выполнение  
обязательств

Не все коллективы цехов производственно-го объединения «Атом-маш» справились с высокими рубежами встречного плана. В числе отстающих по результатам работы в первом полугодии оказался цех корпусов парогенераторов. Почему допущено отставание? Чем оно вызвано?

План по производительности труда за первое полугодие цех выполнил на 96,3 процента, по себестоимости — на 100 процентов. То есть оба показателя встречного плана не выполнены. Есть немало причин, сдерживающих их рост, в том числе и объективных. И все же решающее слово в этом вопросе, безусловно, за коллективом цеха.

Несмотря на то, что полностью освоена технология изготовления корпусов парогенераторов, среднее фактическое время нахождения обечек в работе превышает нормативное на 50 процентов. А если учесть общие затраты времени — и того больше. Анализ, проведенный специалистами заводской лаборатории экономики и организации производства, говорит о том, что здесь фактическое время превышает нормативное в 5,5 раза. Вот они, резервы выполнения встречного плана.

В первые годы работы цеха главным было в кратчайшие сроки полностью освоить выпуск продукции АЭС. Сегодня эта задача практически выполнена. Но, чего греха таить, в прошлом зачастую приходилось работать вразрез с требованиями экономики. В какой-то мере такой подход к делу оправдывал и фактор времени. В конце прошлого года в цехе решили положить конец такой практике. Провели тщательный анализ организации производства. Был установлен, например, что в продвижении деталей по технологической цепочке нет никакой системы, в бригадах отсут-

ствует заинтересованность в работе с высокими конечными результатами. Вслед за этим занялись организационной перестройкой работы подразделений цеха. Сегодня три производственных участка полностью замыкают на себе важнейшие этапы технологии: сборку так называемых «сигар» — корпусов, окончательное изготовление их и изготовление коллекторов теплоносителя. Каждому из них выделены необходимые станки и сварочное оборудование. Основной тип бригады на участке — сквозная комплексная. Теперь сама организация производства ориентирует трудовые коллективы на работу с высокими конечными результатами. Начисление заработной платы тоже будет осуществляться с учетом выполнения бригадами номенклатурного плана.

Сегодня в числе неотложных задач — централизация слесарной заготовки корпусных деталей. В ближайшее время для этих целей совместно в первом корпусе будет создан специализированный участок. Это позволит существенно механизировать тяжелый ручной труд, а значит поднять производительность.

Много пока проблем с учетом. Чтобы, например, систематически и планомерно снижать себестоимость продукции (а у парогенератора длительный цикл изготовления), нужно постоянно учитывать десятки факторов по сортам деталей. Каждый производитель знает, что порой нелегко найти истинного виновника срыва сменного — суточного задания бригады. А найти обязательно нужно. Это проблема и экономическая, и нравственная: за туманными ссылками на объективные причины часто скрываются чья-то элементарная нераспорядительность или нежелание трудиться с нормальной отдачей. Поэтому вслед за перестройкой работы производственных участков в цехе пошла дальше и готовит внедрение системы

внутрицехового оперативного управления производством с применением ЭВМ. Ожидается, что ее внедрение повысит ритмичность и сократит цикл изготовления парогенераторов. За счет снижения потерь и нерациональных затрат рабочего времени возрастет производительность труда и снизится себестоимость продукции.

ЭВМ возьмет на себя формирование месячного пооперационного графика и сменно-суточных заданий, а также контроль за их выполнением и ряд других вопросов. Чтобы все это стало реальностью, предстоит большая работа во всех подразделениях цеха. Ведь для ЭВМ нужен однозначный ответ на любой вопрос, касается ли он последовательности и выполнения технологических операций, наличия инструмента на складе или технической исправности оборудования. Придется коренным образом изменить работу цеховых служб, подготовить и обучить людей. Для этого понадобится немало времени. Да и не все вопросы цех может решить самостоятельно. Как, например, добиваться снижения себестоимости продукции, если планово-экономический отдел не доводит до цеха конкретные затраты по изделиям. Мотивировка — цех не выпускает товарной продукции (готовое изделие делают соседи — из цеха сборки). Приходится работать, что называется вслепую, без ориентиров.

С начала нынешнего года трудоемкость изготовления корпуса парогенератора снижена на семь тысяч нормо-часов. И это далеко не предел.

— Дальнейшее снижение сдерживает, как это ни парадоксально, позиция, занятая отделом научной организации труда, зарплат и управления, — сказал начальник цеха А. И. Кокорулин. — Полноценным примером. Отдел запланировал цеху на 1984 год снижение трудоемкости общим объемом 10 процентов от годового выпуска валовой продукции.

При этом по неизвестным причинам была проигнорирована взаимосвязь основных экономических показателей. Элементарная логика подсказывает необходимость корректировки плана выпуска валовой продукции на величину снижения трудоемкости. Ведь должна быть заинтересованность в выполнении этого важного мероприятия. Тем более искать резервы не просто, зачастую для этого приходится выполнять большой объем подготовительных работ. Практически даже корректировку месячного плана приходится буквально «выбивать». Получается, что цеху невыгодно снижать трудоемкость своей продукции.

Немало вопросов возникает и с применением такого сложного себестоимости, как расходы по содержанию и эксплуатации оборудования. Поскольку, например, счетчик электророзетки и сжатого воздуха в цехе нет, расход энергоносителей нормируется условно. Не регламентирован по стоимости и ремонт конкретных видов оборудования. Один из токарно-карусельных станков ремонтируется уже в течение двух с половиной лет и конца этому ремонту пока не видно. А ведь с этого станка можно «снимать» минимум 1000 нормо-часов ежемесячно. По этим же причинам приходится выплачивать станочнику средний заработок в размере 400 рублей. С июня длится ремонт и тяжелого токарного станка.

Тем не менее курс на всемерное повышение эффективности производства, взятый цехом, будет планомерно и последовательно претворяться в жизнь.

— Будем предпринимать самые энергичные меры, чтобы наказ партии о сверхплановом повышении производительности труда и снижении себестоимости выпускаемой продукции был выполнен, — сказал А. И. Кокорулин.

В. ЛИТЯЕВ,  
наш внешт. корр.

#### ◆ Наши интервью

## Доходить до каждого

С начала года производительность труда в «Отделстрое» возросла на 1,3 процента против плана. Себестоимость снижена на 0,6 процента против плана, то есть сэкономлено 23 тысячи рублей. Но коллектив не останавливается на достигнутом. Об этом рассказ секретаря парткома В. И. СКЛЯРОВА.

Больше года прошло с при структуре трест-площадки пор, как коллектив «Отделстройка» был реорганизован в трест-площадку. В этом году перед коммунистами и коллективом управления поставлена большая задача — выполнить годовой план в сумме 8328 тысяч рублей, причем 40 процентов объема строительно-монтажных работ выполнить методом бригадного подряда, добиться выполнения плановых заданий, принятых обязательств по дополнительному росту производительности труда на один процент и снижению себестоимости на полпроцента. Конечно же, решение этих задач невозможно было без качественно нового подхода к вопросу упорядочения системы инженерной подготовки производства, низового планирования на бригаду, производственно-технологической комплектации, организационной структуры управления. Это хорошо понимал партком.

С начала 1984 года управление строительства улучшило технику-экономические показатели, высвободило за счет ликвидации аппарата двух СМУ десять человек лимитированного персонала с фондом заработной платы 20 тысяч рублей.

Возросла отдача работников управленческого персонала. Непосредственный контакт с линейными работниками, коллективами бригад, оперативность принимаемых решений и их использование по воле партии и хозяйственным подталкиванием поднялись на более высокий уровень.

Не секрет, что выше упомянутое звено работников в целом сегодня трудится не на должном уровне. А организация труда на стройплощадке во многом зависит от знаний, практических и от распорядительности мастеров и прорабов. Партийный комитет поставил перед коллективом инженерно-технических работников задачу; систематически повышать свой профессиональный уровень (учеба в вузах, обмен опытом).

Пришло время по-новому оценить роль и ответственность бригадира на стройплощадке. От бригадиров, которых в нас сейчас

при структуре трест-площадки пор, как коллектив «Отделстройка» был реорганизован в трест-площадку. В этом году перед коммунистами и коллективом управления поставлена большая задача — выполнить годовой план в сумме 8328 тысяч рублей, причем 40 процентов объема строительно-монтажных работ выполнить методом бригадного подряда, добиться выполнения плановых заданий, принятых обязательств по дополнительному росту производительности труда на один процент и снижению себестоимости на полпроцента. Конечно же, решение этих задач невозможно было без качественно нового подхода к вопросу упорядочения системы инженерной подготовки производства, низового планирования на бригаду, производственно-технологической комплектации, организационной структуры управления. Это хорошо понимал партком.

Большинство бригадиров у нас в «Отделстрое» квалифицированные, грамотные, инициативные люди. Но есть среди них и такие, кто плохо руководит бригадой, кто за выполнение планов и заданий по-настоящему не отвечает. Партийный комитет номенклатуру бригадиров внес в списки увольняемых работников и заслушивает их о выполнении функциональных обязанностей.

Рост производительности труда в строительстве не возможен без устранения потерь рабочего времени (они за первое полугодие 1984 года снижены на 3,2 процента в сравнении с прошлым годом за этот же период), развития бригадного подряда, улучшения условий труда и быта строителей.

Партийный комитет не может согласиться с положением, что на сегодняшний день при плановых 40 процентах объема СМР по бригадному подряду выполняется 26 процентов. Здесь наше упущение и резервы работы.

Организация работ по использованию средств малой механизации, нормокомплектов на штукатурных, малярных работах — одна из основных проблемных задач. Однако у нас бригад 19, а с нормокомплектами работают 13. Мы исправим просчеты в этой работе.

Нелюбая система работы по внедрению средств малой механизации и нормокомплектов была в свое время предложена УММ — это наставники-внедрители, которые включаются в состав бригады. Партийным рассмотрел работу отдела главного механика по сокращению ручных работ и рекомендовал использовать уже испытанную в УММ систему работы. Сегодня перед нами стоят серьезные задачи: устранить недостатки в инженерной подготовке строительного производства, повысить уровень организации труда... И коммунисты, партком «Отделстройка» становятся опера-

#### Цифры и факты

↑ Повышать производительность труда против плана на 1 процент обязались все подразделения треста «Волгодонскэнергострой». Крепко держат свое слово многие коллективы. Так, коллектив «Гражданстрой» выполнил задание семи месяцев по производительности труда на 101,6 процента, «Спецстрой» на 103,6 процента, «Заводстрой» на 101,3 процента, «Атомэнергострой» — на 102,4 процента, энергоучастка треста ВДЭС на 112 процентов, автотранспортного управления на 108 процентов.

Однако в целом производительность труда по тресту с начала года составила 93 процен-

та. В числе тех, кто отстает, коллектив домостроительного комбината. Он выполнил задание на 84 процента, производительность труда в «Промстрой-2» — 78,5 процента.

↑ За семь месяцев встречный план по снижению себестоимости продукции выполнили коллективы «Заводстрой» (99,4 процента), управления строительства механизированных работ (99,4 процента), энергоучастка треста «Волгодонскэнергострой» (97 процентов), участка связи (92,6 процента), предприятия железнодорожного транспорта (99,6 процента) и другие.

## ● К 60-летию Всероссийского общества охраны природы

### За чистоту воздуха

Проведен рейд по проверке соблюдения закона РСФСР «Об охране атмосферного воздуха» бетонно-растворным заводом треста «Волгодонскэнерго». В результате рейда выявлены недостатки и нарушения законодательства РСФСР «Об охране атмосферного воздуха». Контроль за выбросами вредных веществ в атмосферу и эффективностью работы газоочистительной установки не осуществляется.

Решение Волгодонского горисполкома о разработке норм выбросов в 1983 году предприятием не выполнено. Завод заключил договор с Ростовским отделением ГПИ «Проект-промвентиляция» о проведении этих работ в 1985 году.

По данным Ростовской

региональной государственной инспекции газочистки все 15 установок (должно быть 17) работают неудовлетворительно. За систематическое неисполнение предписаний по их ремонту 15 июня этого года инспекцией газочистки было выдано постановление о приостановлении работы технологического оборудования в цехах завода.

Территория завода, подъездные пути, прилегающая территория содержатся в крайне неудовлетворительном состоянии: всюду свалки строительного мусора, металлолома, имеют место значительные россыпи цемента.

**В. ГРОО,**  
уполномоченный инспекции по охране атмосферного воздуха.

Состоялось заседание президиума городского общества охраны природы, на котором был заслушан вопрос по итогам прошедшего рейда по охране атмосферного воздуха на бетонно-растворном заводе. Отмечено, что за прошедший период 1984 года на заводе работа по охране окружающей среды несколько улучшилась. Определено лицо, ответственное за работу по охране природы. Начата инвентаризация источников выбросов вредных веществ в атмосферу, проводится определенная работа по замене неэффективного оборудования.

Однако решение

многих важнейших природоохранных вопросов неоправданно долго затягивается.

В связи с указанным выше комиссия рекомендовала руководству завода усилить контроль за проведением природоохранной работы на заводе. Ускорить работу по нормированию выбросов вредных веществ в атмосферу. Организовать лабораторный контроль источников выбросов вредных веществ. Заключить паспортизацию имеющихся газоустановок. Разработать план мероприятий по снижению выбросов от технологического оборудования. Привести в надлежащее санитарное состояние территорию и подъездные пути.

### ■ Редакция отвечает

#### «Не по-хозяйски»

Так называлась заметка П. Линника, опубликованная в «Волгодонской правде» № 114 за 18 июля 1984 года. В ней автор сообщил о забытых фруктовом саде и ореховой роще, которые находятся по пути к химзаводу. «Последние два года, — подчеркивает автор, — Комсомольское лесничество не ухаживает за насаждениями».

Ответ на заметку «Не по-хозяйски» подготовила лесничий Комсомольского лесничества А. А. КРАВЦОВА:

— «Сад, расположенный в черте города, был заложен Романовским лесхозом в 1964 году. В связи с неблагоприятными условиями местопроизрастания и возрастом он усыхает и подлежит раскорчевке. Реконструкция запланирована на 1985 год. Комсомольским лесничеством согласно графику работ производится механизированный уход в междурядьях и ручной в рядах. Уход не производится в районе теплотрассы химзавода из-за захламленности и отсутствия планировки».

## Лекарство в поле

В последнее время значительно возрос интерес населения к лекарственным травам. И не случайно, ведь о ценности их было известно еще в древности. Из века в век в народе накапливались сведения о лечебных свойствах растений. Спрос на лекарственные растения и препараты из них, к сожалению, превышает наличие их в аптечной сети.

Включившись в сбор лекарственных растений, вы внесете неоценимый вклад в дело охраны здоровья трудящихся нашей области. Этим полезным, нужным и важным делом могут заниматься все пионеры и школьники, медицинские работники, бойцы студенческих стро-

ительных отрядов, население. Прежде чем заняться сбором, необходимо пройти инструктаж в ближайшей аптеке. Вас научат правильно собирать и сушить травы, вы дадут удостоверение сборщика.

В 1984 году по плану заготовки лекарственного растительного сырья мы должны собрать 1570 килограммов. На сегодняшний день заготовлено школами — 667, аптеками — 120; населением — 150, лечебно-профилактическими учреждениями — 102 килограмма. Наиболее активные сборщики лекарственных трав Павел Белов — ученик 8 класса школы № 15, Света Аклюшина — уче-

ница 5 класса школы № 11, Алексей Тримбачев — ученик 9 класса школы № 9.

Волгодонск включился в областной смотр-конкурс на лучшую организацию работ по заготовке дикорастущего лекарственного сырья. Учреждения — победители конкурса — будут награждены денежными премиями, лучшие индивидуальные сборщики — ценными подарками.

Пополняйте ряды сборщиков лечебного сырья! Пусть на прилавках наших аптек будет больше «зеленых» лекарств.

**Н. ФОМЕНКО,**  
старший провизор центральной районной аптеки № 289.

### ◆ Твоя книжная полка

#### Справочник водителя

В будущем году выйдет новое, переработанное издание этой книги. В десятый раз увидит свет и очень популярная книга «Краткий автомобильный справочник».

Книжные магазины города Волгодонска продолжают прием заказов на книги по всем разделам науки и техники. Принимаются они как обычно от покупателей на почтовых открытках, так и от организаций по гарантийным письмам. Оставить заказы можно на книги, которые объявлены к изданию в соответствующих изданиях.

Много нужной литературы найдут для себя специалисты и рабочие машиностроительных предприятий среди изданий, готовящихся в свет в издательстве «Машиностроение». Тематика весьма разнообразна и тесно связана с созданием новой техники. В 1985 году планируется выпустить ряд интересных справочников. Среди них двухтомник «Гальванические покрытия в машиностроении»,

справочники по охране труда «Безопасность производственных процессов» и «Борьба с шумом на производстве». Будет переиздан «Справочник технолога-машиностроителя» в 2-х томах. Для массовых профессий запланированы «Справочник по допускам и посадкам для рабочего-машиностроителя», «Справочная книга сварщика».

Приглашаем волгодонцев своевременно оформлять заявки на литературный центр, магазин «Книги».

Адреса магазинов: ул. Ленина, 10-1; торговый центр, магазин «Книги».

**Т. ШАРОВА,**  
старший товаровед.

**ЗНАКОМЬТЕСЬ:** **ГЕННАДИИ АМЕЛИН** — ИНЖЕНЕР-ИССЛЕДОВАТЕЛЬ ОТДЕЛЕНИЯ ЦНИИТМАШ НА «АТОММАШЕ». С ЕГО УЧАСТИЕМ РАБОТАЮТ И ВНЕДРЯЮТ МНОГИЕ ТЕХНИЧЕСКИЕ ПРО-

ЦЕССЫ СВАРКИ ОБОРУДОВАНИЯ АТОМНЫХ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЙ. НАУЧНЫЙ РАБОТНИК ПОСТОЯННО НАХОДИТСЯ В ПОИСКЕ.

Фото А. Бурдюгова.



### ■ Из зала суда

«Пришли в гости в половине первого ночи. Увидели в шкафу хорошие вещи, сложили их в сумку и, выбрав момент, ушли». (Из показаний подсудимых).

## КРАЖА

**ПОТОМ** они вернулись домой и легли спать. Потом к ним пришли парни, решили «скинуться» на выпивку. Обдумывали, как лучше продать кольцо одного из гостей и запросить больше денег. Домашние ничего особенного не заметили: Светлана и Ирина вели себя как обычно. Впрочем, девушки давно уже вышли из повиновения родителей, бабушек и школы...

Ездакова Светлана, 1965 года рождения. Закончила семь классов. Нигде не работала, жила с родителями.

Брагина Ирина, 1968 года рождения. Не комсомолка. Образование 7 классов. Нигде не работала и не училась. Воспитывалась у бабушки с дедушкой.

Казалось бы, не должны были девушки стать на путь преступления — росли у самых близких людей. Не голодные, не холодные. Что же произошло? Почему жизнь еще не окрепших девочек пошла по нисходящей? Почему потянулись руки к чужому добру? Когда это случилось впервые? Куда смотрели родители?

Рассказывают инспекторы по делам несовершеннолетних. Они знают своих подопечных по нескольку лет.

**А. В. СТЕПАНЕНКО**  
об И. Брагиной:

— Три года назад мать Ирины разошлась с мужем, который пил и нигде не работал. Уезжая «куда глаза глядят», она оставила дочь на попечение своих родителей. По состоянию здоровья девочку отправили в лесную школу, в Таганрог. Она сбежала. В этот момент мы с ней и познакомились. В разговорах с Ириной явно проглядывался ее интерес к «красивой» жизни. Она часто менялась платьями и кофточками, знакомилась с мужчинами, у которых была машина. Может быть, вы думаете, что Брагина плохо была одета? Нет, хватало ей всего. Бабушка с дедушкой работают, мать посылали присылала с Сахалина. Бабушка скрывала сначала от нас все похождения внучки, недовольство высказывала, что сами ходим, еще и шифов присылаем. Но вскоре не выдержала: «Помогите! С девочкой что-то делать надо, совсем от рук отбилась...»

На комиссию по делам несовершеннолетних, Брагина не пришла. Тогда было принято решение: «общить» матери, пусть воспитывает ее, или Ири-

ну отправят в спецПТУ. Но Брагина — старшая отлично устроила свою жизнь и, боясь, что ее лишат покоя, поспешила ответить: «Отправляйте в спецПТУ». Откупаясь вещами и реке — денежными переводами, забывда мать о совете и долге родительницы. Принцип: «Для себя пожить надо. Свою жизнь устроить» — оказался сильнее любви к дочери. Да и была ли она, материнская любовь?

**А. И. ЧЕРНОКОЛОВА**  
о С. Ездаковой:

— На учете в инспекции по делам несовершеннолетних Светлана состояла с марта прошлого года, после возвращения из спецПТУ. Она находилась там за кражи, бродяжничество, ведение аморального образа жизни. Дома дралась, скандалила. Устраняли мы ее на работу в УС «Отделстрой» учеником штукатур-малера в бригаду Клеуевой. Увелили Ездакову за прогулы. Родители никогда не интересовались делами дочери. Выпивают.

Когда работники ИДН пришли к Ездаковой за ворованными вещами, мать Светланы была одета в одно из принесенных дочерью платьев. Она не утруждала себя вопросами, откуда в доме их чужие вещи. Принесла Света и принесла, подошло — надела.

И вот — снамя подсудимых. Приговора ждут две девушки. Две искорверканные судьбы. Без детства, без родительского тепла...

**И МЕНЕМ** Российской Советской Федеративной Социалистической Республики за хищение личного имущества граждан по предварительномуговору, обвиняемые Ездакова и Брагина приговорены, соответственно, к трем с половиной и трем годам лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии общего режима.

Преподнесен горький урок. Родным, учителям. Нам всем.

**Н. МЫТОВА,**

# НОВОЕ В ПРАВИЛАХ

Вопрос, о котором пойдет речь, волнует всех водителей. Об этом свидетельствуют их письма с предложениями об упрощении порядка оформления рассматриваемых, мелких аварий, которые происходят в результате нарушений Правил дорожного движения. В этом случае виновные привлекаются к ответственности по статье 4 Указа Президиума Верховного Совета СССР от 15 марта 1983 года «Об административной ответственности за нарушение Правил дорожного движения».

Минимальная сумма материального ущерба, как указывается в комментариях к Уголовному кодексу РСФСР, дающая основание считать ущерб существенным, в настоящее время определяется судебной практикой в пределах 450—500 рублей. В этих случаях наступает уголовная ответственность.

Мы же говорим о происшествиях, за которые предусмотрена административная ответственность, когда в результате аварии причинен незначительный материальный ущерб (потрошено крыло, разбито фарное стекло, поцарапан кузов и т.п.). Сейчас в соответствии с правилами движения водитель при совершении любого происшествия обязан ожидать на месте прибытия работников милиции. А это действительно создает дополнительные помехи в дорожном движении и требует значительных затрат времени на оформление.

У нас в стране с 1 сентября 1984 года вводятся изменения и дополнения в Правила дорожного движения. В частности пункт 2.6, где говорится об обязанностях водителя при дорожном происшествии, дополняется следующим содержанием: «если происшествие явилось следствием нарушения Правил дорожного движения, но не причинило вреда здоро-

вью людей или существенного материального ущерба, водитель, причастный к нему, при взаимном согласии в оценке обстоятельств случившегося и отсутствии неисправностей транспортных средств, с которыми их движение запрещено настоящими Правилами, обязаны прибыть на ближайший пост ГАИ или в подразделение ГАИ (милиция) для оформления по установленному порядку».

Это нововведение направлено на совершенствование порядка оформления дорожных происшествий, материальный ущерб которого менее 450—500 рублей, исключение длительных простоев транспорта в местах происшествий, связанных с ними автотранспорта и сокращение времени на составление необходимых материалов.

А работники Госавтоинспекции смогут больше внимания уделять укреплению порядка на дорогах. Новая формулировка, вносимая в Правила движения, требует некоторого пояснения. Итак, произошла авария! Водители, прежде всего, должны остановиться, принять меры безопасности по отношению к другим участникам движения, выяснить, нет ли пострадавших людей. Если их нет, сумма ущерба незначительная, и виновник происшествия может быть привлечен к административной ответственности, водители и должны определить, кто же конкретно виноват в случившемся. Уже не говорим, что оба водителя должны быть трезвыми.

И последнее! Водители выясняют, что повреждение, причиненные транспорту, не мешают им продолжать безопасное движение.

Если достигнуто общее согласие, то и действуйте в соответствии с новым положением. Если же ваши выводы различны в оценке обстоятельств, сумма ущерба, то придется,

как и раньше, ждать прибытия работника Госавтоинспекции.

И еще одно изменение Правил. Полностью в новой редакции излагается раздел 27 «Техническое состояние и оборудование транспортных средств». Связано это с введением в действие нового государственного стандарта, который повышает требования к безопасности технического состояния автотранспорта. Многие нормы существенно отличаются от тех, что перечислялись прежде в соответствующем разделе Правил движения, а некоторые вообще введены впервые.

Более жесткие требования будут предъявляться к тормозам, светотехнике, к различного рода украшениям автомобилей. Технические осмотры транспорта показывают: у каждого второго легкового автомобиля повышено содержание окиси углерода в отработанных газах. С грузовыми еще хуже — около 80 процентов не укладывается в норму.

А ведь речь идет об охране окружающей среды, о чистоте воздуха. В решении этой проблемы должен быть заинтересован каждый человек. С 1 сентября будут действовать новые требования, определяющие предельно допустимые нормы содержания окиси углерода в отработанных газах карбюраторных двигателей в зависимости от года выпуска автомобилей или двигателей. Работники ГАИ будут строго за этим следить.

И в заключение сообщим, что издательство «Молот» готовит к выпуску публикацию текста изменений и дополнений в Правила дорожного движения. С изменениями можно ознакомиться в журнале «За рулем» № 8 за 1984 год.

Управление ГАИ УВД, Ростовоблсполкома.

# ТВ

ЧЕТВЕРГ, 30 АВГУСТА

**Первая программа. 9.10** — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». 1-я серия. 10.25 — «Очевидное — невероятное». 15.05 — «...До шестнадцати и старше». 15.55 — «Судьба барабанщика». 2-я серия. 17.00 — «Волгодонск — энергетический комплекс». 17.30 — «На призыв клуба «Кожаный мяч». 18.15 — «К началу нового учебного года». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.30 — День Дона. 19.45 — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». 2-я серия. 21.00 — «Время». 21.35 — «Вечный зов». 4-я серия. «Мятеж». 22.45 — «Сегодня в мире». 23.00 — На международных соревнованиях «Дружба».

**Вторая программа.**

10.20 — «Самый красивый конь». Худ. фильм с субтитрами. 12.40 — «Одни среди волков». 4-я серия. 18.15 — «Трибуна пропагандиста». 18.35 — «Телестоп». 19.00 — «Народное творчество». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.20 — Международные соревнования «Дружба». 21.00 — «Время». 21.35 — «Люди огненной профессии». Концерт для металлургов.

ПЯТНИЦА, 31 АВГУСТА

**Первая программа. 9.15** — «Приключения Шерлока Холмса и доктора Ватсона». «Собака Баскервилей». 2-я серия. 10.30 — «В концертном зале — школьникам». 15.15 — «Здравствуй, школа!». 15.45 — «Судьба барабанщика». 3-я серия. 18.15 — Мультфильм: «К началу нового учебного года». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — День Дона. 19.15 — «Уважение к закону». Беседа с заместителем Генерального прокурора СССР С. А. Шишковым. 19.35 — Авторский вечер композитора Э. Колмановского в Колонном зале Дома Союзов. 21.00 — «Время». 21.35 — Продолжение концерта из Колонного зала Дома Союзов.

**Вторая программа.**

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.20 — «Его звали Роберт». Художественный фильм. 9.50 — Встреча школьников с народным учителем СССР Г. А. Ивановой. 10.25 — «Знай и умей». 11.10 — Английский язык. 1-й год обучения. 12.25 — «Одни среди волков». 5-я серия. 17.40 — Киноклуб «Мультки». 18.00 — «Сельская жизнь». Телевизионный журнал. 19.15 — Молодежная программа «Вертикаль». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Всесоюзные соревнования по конному спорту. 21.00 — «Время». 21.35 — «Идущие за горизонт». Телевизионный худ. фильм. 1-я и 2-я серии.

Зам. редактора В. ПОЖИГАНОВ.

# Объявления

Ком быт?

ВОЛГОДОНСКОЙ ФИЛИАЛ НПИ объявляет прием на подготовительное отделение (рабфак) дневного, вечернего, заочного обучения на 1984—1985 гг.

На подготовительное отделение принимаются лица с законченным средним образованием из числа передовых рабочих, колхозников и лиц, уволенных в запас из Вооруженных Сил СССР. Направление молодежи на учебу осуществляется руководителями промышленных предприятий, строит. организаций транспорта и связи, колхозов и совхозов, командованием воинских частей по рекомендации партийных, комсомольских и профсоюзных организаций. Молодые рабочие и колхозники, поступающие на подготовительное отделение, должны иметь непрерывный стаж работы не менее одного года на данном предприятии к моменту рассмотрения вопроса о направлении их на подготовительное отделение. Время работы в качестве учеников не учитывается. При приеме лица, уволенные в запас из рядов Вооруженных Сил СССР, могут поступать на подготовительное отделение в течение первого года после прохождения службы в Армии только по направлениям частей.

Слушателям дневного подготовительного отделения выплачивается стипендия в размере 40 рублей в месяц.

После успешного окончания подготовительного отделения слушатели без вступительных экзаменов зачисляются на 1-й курс по любой из следующих специальностей:

Электроснабжение промышленных предприятий и городов; электрические станции; тепловые электрические станции; электронно-вычислительные машины; парогенераторостроение; электропривод и автоматизация производства; автоматика и телемеханика; двигатели внутреннего сгорания; автомобили и автомобильное хозяйство; производство и монтаж оборудования атомных электростанций; оборудование и технология сварочного производства; технология машиностроения.

Лица, направленные на подготовительное отделение, представляют следующие документы: заявление на имя ректора с указанием факультета и специальности по форме; направление на подготовительное отделение; документ о среднем образовании; служебную и комсомольскую характеристики; 6 фотографий (3х4); медицинскую справку о состоянии здоровья (Ф. 286); копию трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия и печатью; справку с места жительства.

Прием документов на подготовительное отделение с дневной формой обучения с 1 сентября, зачисление слушателей — с 20 по 25 ноября, начало занятий — с первого декабря; на отделение с вечерней и заочной формами обучения прием документов — с 1 августа, зачисление слушателей — до 29 сентября, начало занятий — с 1 октября.

За справками обращаться: ул. Морская, 94, ВФ НПИ, комната 211 с 8.00 до 18.00 часов, телефон 2-56-43.

## ВОЛГОДОНСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ-62

объявляет прием учащихся на 1984—1985 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 17,5 лет и старше с образованием 10 классов для обучения в течение года специальностям: аппаратчик широкотканного производства в электромонтер.

Также принимаются юноши и девушки в возрасте 15,5 лет и старше с образованием 8 классов для обучения в течение трех лет специальностям:

а) аппаратчик химического производства с умением выполнять работу слесаря по контролю измерительным приборам в автоматике (КИПиА) 2 разряда (девушки и юноши);

б) слесарь по ремонту и обслуживанию технологического оборудования (юноши);

в) слесарь КИПиА (юноши);

г) электрослесарь (юноши);

д) электрогазосварщик (юноши);

е) лаборант химического анализа (девушки).

Выпускники училища получают единый диплом о среднем образовании и специальности.

Обучающиеся на базе 8 классов обеспечиваются обмундированием, спецодеждой, питанием; на базе 10 классов — получают стипендию в размере 77 рублей.

Применяются льготы для работников химической промышленности.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8 классов или аттестат зрелости; медицинская справка (выдается медсанчастью ВХЗ); справка с места жительства и о составе семьи, фотографии, свидетельство о рождении или паспорт (предъявляются по прибытии в училище), характеристика с места работы или из школы.

В период обучения производятся денежные выплаты учащимся за работы, выполненные ими в процессе производственной практики на предприятиях (33 проц. от заработной суммы). Время обучения в училище включается в непрерывный трудовой стаж.

Иногородним, остро нуждающимся представляется общежитие.

Адрес училища: г. Волгодонск, Предзаводская площадь химзавода, СПТУ-62.

Премная комиссия работает с 8 час до 15 час.

## Острый сигнал

### Календарь с нагрузкой

9 августа в киоске «Союзпечать», что на центральном рынке, я купил отрывной календарь для женщин на 1985 год. Заплатил за него 75 копеек вместо 40, так как в нагрузку мне дали журнал «Здоровье мира» № 5 1984 г.

Меня интересует: можно ли продавать календари с нагрузкой?

Н. БОРИСОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Вопрос читателя адресуем начальнику агентства «Союзпечать».

### Лифт... на перекуре

Прошу вас ответить через газету, когда же будет наведен порядок в работе лифтов. В нашем доме № 46 по улице Энтузиастов не скажешь, что лифт не работает. Но ЖЭК-3 производственно-эксплуатационного треста ПО «Атоммаш» устроил странный перерыв: с 10.00 до 15.00 лифт не работает. В это время многие идут гулять с маленькими детьми. Вот и получается, что у нас не лифт для людей, а люди для лифта.

В. ХОМЕНКО.

РЕДАКЦИЯ НАДЕЕТСЯ, ЧТО ЭТИ ДВА ПИСЬМА ПРОКОММЕНТИРУЕТ НАЧАЛЬНИК ЖЭК-3 ПРОИЗВОДСТВЕННО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОГО ТРЕСТА «АТОММАШ».

### Качели на боку

Во двор дома № 35 по проспекту Строителей приехали детские качели, карусели. Уже полгода они валяются. Дети разными способами стараются ими пользоваться, но из этого ничего не получается. Сами жильцы тоже не могут установить. Ведь надо сделать по всем правилам, нужны стройматериалы, проект. Мы очень просим нам помочь, потому что ЖЭК-3 производственно-эксплуатационного треста ПО «Атоммаш» на наши просьбы не реагирует.

КОВАЛЕНКО, ГРИЦЕНКО и другие.

## НАШ АДРЕС:

347340, г. ВОЛГОДОНСК, УЛ. ВОЛГОДОНСКАЯ, 20

## ТЕЛЕФОНЫ:

Газета выходит во вторник, среду, пятницу, субботу

редактор — 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-23 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы: строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности в сельском хозяйстве — 2-49-27 и 2-35-45; партийной жизни — 2-34-49; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич